



CBA南区体测在平稳中展开。 Osports供图

CBA南区体测拉开帷幕

别为几个伤号“因噎废食”

本报记者 刘伟

7日,中国篮协组织的南区体测在成都温江拉开帷幕。因为北区体测“事故”频发,此次南区体测吸引了格外多的关注。不过,等待大新闻的媒体有些失望,因为一切看上去风平浪静,即便体测困难户最惧怕的“夺命17折”(折返跑),也出奇地平稳。在经历了北区体测伤病潮引发的争议后,南区的平静,似乎给这场短暂的争论,提前画上了一个句号。

每一年的CBA体测,总会

引发各种争议,今年争议来得最快,也最直接。8月31日下午,在专项速度耐力测试(折返跑)中,第三组测试的辽篮主力李晓旭,在折返跑过程中突然倒地。后续确诊显示,李晓旭右脚跟腱断裂,新赛季有可能报销。无独有偶,一天之后,在负重深蹲测试当中,江苏同曦队员于长春膝盖受伤。

两位队员先后受伤,让原本就充满了争议的体测,再次被推向风口浪尖,有关体测的存废,又一次成为争议话题。

废除的声音认为,两位主

力一场联赛还没打,就倒在了体测这一关上,实在是太冤了。广厦队员林志杰还认为,准备体测,耽误了球队正常备战。延续的声音则认为,李晓旭的遭遇是个意外,“晓旭体测时太拼了,他本来65秒就过关,可是前两趟都是跑了62秒,有点太快了,如果能慢一点,也许就不会出现这样的悲剧。”对职业化程度不高、职业素养不强的联赛和球员来说,体测是个很好的督促,事实上,多数俱乐部也赞成篮协此举。

在体测存废争执不下的

时候,南区10支球队的体测又拉开了帷幕。在7日下午进行的折返跑测试中,除了福建队前国手赵泰隆因为伤势初愈,体能尚未恢复,不得不提前退出外,并没有伤病争议出现。

对南区体测的顺风顺水,北京队主帅闵鹿蕾的说法或许能说明一些问题,“我们要做好准备活动,思想上重视,心理压力不要太大,其实其他的没什么,运动员受伤也正常,我相信以我们的训练基础,体测这点运动量应该没问

题。”而在王治郅看来,体测就是对夏训的一个检验,“只要正常训练就能过。”

不过退一步讲,球员体测受伤,还是给我们提出了新的课题,那就是如何在保证科学性的前提下,还能体现人性化,最大程度规避伤病。比如,在未来是否可以摸索建立将体测下放给俱乐部,篮协只进行抽检,抽检合格可以免检的机制,将体测这一外在压力,转变为俱乐部的内在动力,更多机制的保障,或许才是CBA职业化未来的方向。



五轮比赛,小德三次收到退赛大礼,异常轻松地晋级四强。 新华社发

三场比赛收获退赛大礼

小德这运气也太好了吧

本报讯 北京时间9月7日,美网男单比赛中,头号种子德约科维奇6:3,6:2领先时,对手特松加因伤退赛,这是世界第一本届美网第三次收到对手退赛大礼。小德也凭借这场轻松的胜利,连续10年闯进美网半决赛。

在阿瑟阿什球场的最后一场比赛中,特松加挑战世界第一德约科维奇,塞尔维亚人的发挥无懈可击,轻松收下前两盘的胜利,此时对手特松加因伤退赛,世界第一兵不血刃晋级美网半决赛。值得一提的是,这是德约科维奇本届美网第三次收到对手的退赛大礼。都说运气是实力的一部分,这句话放在德约科维奇的身上一点都不假,明明可以用实力取胜,偏偏运气在今年美网帮了小德大忙。

本届美网受到肩伤困扰的世界第一在首轮意外丢掉一盘,就在外界担心德约科

维奇美网晋级前景的时候,他的对手接连退赛帮了大忙。第二轮小德原本要对阵捷克球员维塞利,维塞利今年在蒙特卡罗大师赛还战胜了小德,但在比赛之前,维塞利就宣布因伤退出了和世界第一的争夺。头号种子的第三位对手是来自俄罗斯的老将尤兹尼,然而这场比赛开始还不到20分钟,尤兹尼也因伤退赛,小德不费吹灰之力就晋级16强。

世界第一的好运还在继续,第四轮他迎来了真正意义上的第二位对手——英国小将埃德蒙德,埃德蒙德上一轮战胜了美国巨人伊斯内尔,可以说为小德的晋级扫清了障碍。结局不出所料,三盘比赛仅仅丢掉七局,德约科维奇轻松挺进男单八强。而本轮面对特松加应该是小德开赛以来碰到的第一个劲敌,许多人都担心世界第一的状态还没有调动起

来,但塞尔维亚人用两盘干净利落的胜利证明了自己实力高人一等。五场比赛三次收到对手退赛大礼,比赛总时长不超过六个小时,小德的美网之旅堪称梦幻。

正如德约科维奇在接受采访时说的那样,他从未在大满贯比赛中碰到连续退赛的情况,但事实就是他已然挺进了本届美网的半决赛。这是塞尔维亚人连续第10年打进美网半决赛,仅次于康纳斯的12次位居历史第二位。从2007年开始,世界第一从未在美网半决赛之前出局,过去九年的时间里,小德四次收获美网亚军,两次收获冠军,可以说法拉盛一直是德约科维奇的一块福地。相信运气爆棚的小德在美网接下来的比赛中一定能发挥得更加出色,用实实在在的胜利证明自己是运气和实力的完美结合体。

(新体)